Comment l’entreprise crée-t-elle de la valeur ? 
1 LES FACTEURS DE PRODUCTION 
1.1  que faut-il à notre entreprise pour produire 
1.2 le capital facteur de production 
1.3  Coût des consommations intermédiaires et valeur ajoutée 
Situation 1 
L’entreprise mobilise des facteurs de production 
Nous allons créer une entreprise virtuelle 
http://www.mon-commerce-virtuel.com/
CREER VOTRE ENTREPRISE 
PRENEZ LE TEMPS DE VISUALISER LA VIDEO SUR LA PAGE D’ACCUEIL 



2 LA COMBINAISON DES FACTEURS DE PRODUCTION 
2.1 La combinaison des facteurs de production 
2.2 Les couts des facteurs et la combinaison
2.3 La rémunération des facteurs 


[image: ]Vous avez créé votre magasin virtuel 
1 LES FACTEURS DE PRODUCTION 

Vous voulez maîtriser la qualité des vêtements que vous vendez vous décidez donc de produire vous-même les vêtements présents dans votre commerce virtuel 
1.1  Que faut-il à notre entreprise pour produire 

Listez les achats à réaliser pour cette activité (nous ne tiendrons pas compte de l’activité du marché noir) : 

Ces achats vous semble –t-il de même nature ? Qu’est-ce qui les différencie ? 

Cherchons donc des termes adaptés pour chaque catégorie d’achat et proposons une définition 



Identifiez les ressources nécessaires à la confection d’un costume homme 
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Pour ne rien oublier visualisez la page compte, quelle est la ressource indispensable à notre production que nous ne pouvons pas acheter ? 

Pourrions-nous produire sans cette ressource 


Cette ligne sera-t- elle toujours du même montant ? 
[image: ]

Quels sont les éléments qui peuvent faire varier le montant de ces lignes 

Distinguez les deux dimensions du travail 

Proposons une définition de cette ressource en prenant soin d’en évoquer les différents aspects 



1.2 le capital facteur de production 

Vous avez dit capital 
Dans une entreprise comme notre magasin virtuel, nous utilisons de nombreux biens pour fabriquer un costume : fil, électricité, machine à coudre, bâtiments…
Dans notre 1.1 nous avons déjà établi une distinction entre les différents l’élément nécessaire à la production. 
En effet, le tissu, le fil l’électricité vont être consommé au cours de la production. Ils seront « absorbés » et ne pourront pas être réutilisés. 
Ces biens que l’on ne peut utiliser plusieurs fois sont appelés « consommations intermédiaires ».
Par contre, les machines à coudre comme les bâtiments pourront être utilisés pour la fabrication de nombreux costumes et ce, pendant plusieurs années. Ils composent ce que l’on appelle le « capital technique » ou plus simplement le capital.

Pourquoi parle-t-on de consommations intermédiaires ? 

Complétez le tableau ci-contre en mettant une croix dans la case correspondantes 

	
	consommations intermédiaires
	capital technique 

	ELECTRICITE 
	
	

	CARBURANT
	
	

	ETAGERE
	
	

	CAMIONNETTE 
	
	

	ENTREPOT 
	
	

	TELEPHONIE 
	
	

	FILS NOIR 
	
	



Distinguez les rôles respectifs des consommations intermédiaires et du capital dans la production 
1.3  Coût des consommations intermédiaires et valeur ajoutée 
Du tissu au costume, l’entreprise virtuelle fabrique à partir d’un ensemble de biens et de services, qu’elle achète à d’autres entreprises, appelés consommation intermédiaires (tissu, bouton, électricité etc...)
Dans votre entreprise virtuelle réaliser les achats nécessaires à la production de 10 costumes hommes (vestes et pantalons) 
Notez votre achat de matières premières 
	
	quantité
	prix unitaire 
	total 

	Pantalon noir 
	
	
	

	Tissu noir
	
	
	

	1 Fil noir
	
	
	

	Bouton noir
	
	
	

	Veste noire 
	
	
	

	Doublure noire
	
	
	

	Fil noir
	
	
	

	Tissu noir
	
	
	

	Bouton noir
	
	
	

	total 
	
	
	




Lancez la production 
Une fois la production achevée, relevez dans l’onglet [image: ] les différentes consommations intermédiaires occasionnées par votre production. Reportez les avec vos consommations de matières premières dans le tableau ci-dessous 
	consommation 
	montant 

	matières premières 
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	TOTAL 
	



Calculez la valeur ajoutée par votre entreprise virtuelle en sachant que le pantalon est mis en vente à 120 B et 150 B. 

Proposons une définition et une méthode de calcul de la valeur ajoutée 



2 LA COMBINAISON DES FACTEURS DE PRODUCTION 
2.3 La rémunération des facteurs 

Notre entreprise virtuelle mobilise des facteurs de production : travail et capital. 

2.1 La combinaison des facteurs de production 
Imaginons que nous souhaitions répondre à  très forte hausse de la demande des clients de notre magasin. Se poserait alors la question des choix possibles pour répondre à cette augmentation des ventes. 

Rappelez la combinaison productive de notre entreprise virtuelle :


Quelles sont les possibilités qui s’offrent à l’entreprise virtuelle pour augmenter sa production ? 


Quelles  seraient les conséquences sur l’ensemble des comptes de l’entreprise virtuelle ? 


Dans la réalité quelles autres solutions pourrait-on envisager ? 


Observons comment a évolué la combinaison des facteurs de production dans nos sociétés modernes 



Notons comment ont évolué les coûts des facteurs de production 



2.2 Les couts des facteurs et la combinaison
Le coût des facteurs et la combinaison productive 

Vos costumes qui correspondent à un savoir faire exemplaire ont beaucoup de succès. Vous devez produire 100 costumes par jour pour répondre à la demande de votre clientèle. 

1ère solution 
	facteur s
	

	[image: ]
	total 

	description
	Normalement vous aviez déjà une machine à 300 B. Imaginons que nous devions en acheter 9. 
Le cout de chacune serait de  30 B jour 
	multipliez par 10 le coût des salariés trouver dans le 1.3. 
	

	évaluation chiffrée 
	
	
	

	
	
	
	




2ème solution 
	facteur s
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	total 

	description
	1 machine de ce type à 500 B peut produire 20 costumes/jour. Elle coûte  50 B par jour. 
	5 couturières gagnant chacune 450 B par jour 
	

	évaluation chiffrée 
	
	
	

	
	
	
	




3ème solution 
	facteur s
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	total 

	description
	1 machine de ce type à 4 500 B peut produire 2000 costumes/jour. Elle coûte 300B par jour. 
	1 technicien de ce type gagne  1 750 B par jour 
	

	évaluation chiffrée 
	
	
	

	
	
	
	



Effectuez les calculs, quelle est la solution la moins couteuse ? 

Quelle(s) critique (s) pourrai(en)t être apportées à cette hypothèse ?


Un de vos associés vous propose de ne plus produire dans vos usines et de chercher un sous traitant dans un pays asiatique. Que pensez-vous de cette solution ? 



2.3 La rémunération des facteurs 
Votre entreprise virtuelle a enfin atteint la production de 100 costumes jour.  Outre les matières premières elles dépensent 3 025  B par jour de consommations intermédiaires. Elle a emprunté une forte somme à la banque et doit verser XX B d’intérêt par jour  à la banque. Elle verse 2000 B de salaires par salarié et 400 B de charges sociales. Bien évidemment elle doit verser un impôt de 25 B par jour. Vous êtes l’heureux propriétaire de ce commerce virtuelle, vous garderez donc le bénéfice restant. 
Effectuez vos calculs et complétez le tableau ci-dessous. 
	valeur ajoutée =

	acteurs 
	nom de la rémunération
	montant 
	 % de la répartition 

	Banque 
	
	
	

	Etat 
	
	
	

	salariés
	
	
	

	propriétaire 
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